



Совет Безопасности

Семьдесят шестой год

Предварительный отчет

8857-е заседание

Вторник, 14 сентября 2021 года, 10 ч 20 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-жа Бирн Нейсон (Ирландия)

Члены:

Китай	г-н Дай Бин
Эстония	г-н Юргенсон
Франция	г-жа Бродхерст Эстиваль
Индия	г-н Тирумурти
Кения	г-н Кибойно
Мексика	г-н де ла Фуэнте Рамирес
Нигер	г-н Аужи
Норвегия	г-жа Юуль
Российская Федерация	г-жа Евстигнеева
Сент-Винсент и Гренадины	г-жа Дешонг
Тунис	г-н Ладеб
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Кариуки
Соединенные Штаты Америки	г-н Миллс
Вьетнам	г-н Фам

Повестка дня

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

Доклад Генерального секретаря о положении в Судане и деятельности Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (S/2021/766)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

21-25147 (R)



Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 10 ч 20 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

Доклад Генерального секретаря о положении в Судане и деятельности Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (S/2021/766)

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Судана.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании следующих докладчиков: Специального представителя Генерального секретаря по Судану и главу Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане г-на Фолькера Пертеса и директора регионального отделения сети «Стратегическая инициатива в интересах женщин стран Африканского Рога» г-жу Халу аль-Кариб.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотела бы обратить внимание членов Совета на документ S/2021/766, в котором содержится доклад Генерального секретаря о положении в Судане и деятельности Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Пертесу.

Г-н Пертес (*говорит по-английски*): Я рад вновь выступать в Совете Безопасности с брифингом о ситуации в Судане. Со времени моего последнего выступления в мае (см. S/2021/495) в осуществлении мероприятий переходного периода в Судане можно отметить определенный прогресс, хотя сохраняется и ряд препятствий и трудностей. Насилие в Дарфуре и на востоке страны, отсутствие правосудия и ответственности, а также сложная экономическая ситуация продолжают приводить к лишениям и страданиям суданского населения. Переходное пра-

вительство принимает меры, пытаясь решить эти проблемы и восстановить доверие к политическому переходному процессу.

В июне премьер-министр Хамдук выступил с политической инициативой под названием «Национальный кризис и вопросы переходного периода – путь вперед». В августе он создал механизм последующей деятельности, представляющий собой одну из форм судано-суданского диалога и направленный на активизацию усилий по формированию национального консенсуса в отношении имеющих ключевое значение целей переходного периода, включая реформирование военного сектора и сектора безопасности, экономики, системы правосудия и мирного процесса. Эта инициатива пользуется широкой поддержкой среди сил, поддерживающих переходный период, и — при условии ее реализации — способна оправдать ожидания суданского народа.

Только на прошлой неделе в рамках «Сил за свободу и перемены» — правящей коалиции в составе переходного правительства — была достигнута договоренность о реформированной и более инклюзивной структуре. Это отрадное событие, которое, я надеюсь, также приведет к оперативному формированию Переходного законодательного совета, в котором, как было согласовано в Конституционном документе, доля женщин должна составить не менее 40 процентов.

Кроме того, все более активно идет процесс продвижения вперед в подготовке к разработке конституции и организации выборов. Правительство представило законопроект касательно процесса разработки конституции, по которому теперь должны быть проведены консультации с общественностью. Организация Объединенных Наций оказывает техническую поддержку в этом процессе, а также в разработке закона о национальной избирательной комиссии. В соответствии с инициативой премьер-министра и Джубским мирным соглашением я продолжаю призывать к организации инклюзивного диалога по «дорожной карте» для реформирования военного сектора и сектора безопасности. Комплексная миссия Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС) готова по просьбе суданцев предоставлять техническую поддержку.

Продолжающиеся в Судане экономические реформы позволили стране 29 июня выйти на так называемый этап принятия решения в рамках Инициативы в отношении долга бедных стран с крупной задолженностью, благодаря чему Судан стал кандидатом на получение помощи в облегчении долгового бремени. Это крайне важно, поскольку это позволит мобилизовать остро необходимые финансовые ресурсы для укрепления экономики Судана и улучшения социальных условий. Судан должен обеспечить защиту наиболее уязвимых слоев суданского общества.

Я также приветствую запуск 9 сентября возглавляемого премьер-министром Хамдуком Суданского форума по вопросам партнерства, который должен способствовать координации и согласованию помощи в целях развития и гуманитарной помощи между государством Судан и его донорами. Гуманитарные организации, действующие в Судане, призывают предоставить им своевременное и гибкое финансирование, поскольку гуманитарные потребности, в значительной степени обусловленные экономическим кризисом и увеличением числа межобщинных конфликтов, продолжают расти. В период с января по август этого года в результате конфликтов и вооруженных нападений на всей территории Судана, прежде всего в Дарфуре и некоторых районах штатов Кордофан и Голубой Нил, к числу перемещенных лиц прибавилось около 418 000 человек. Это примерно в шесть раз больше, чем прирост числа перемещенных лиц за тот же период в прошлом году.

Что касается регионального уровня, то я по-прежнему обеспокоен влиянием на Судан конфликта в Эфиопии, в том числе потоком беженцев из Эфиопии в Судан, с которым Судан справляется весьма конструктивно. Кроме того, в отношениях между Суданом и Эфиопией сохраняется напряженность из-за границы в районе Аль-Фашага и тупиковой ситуации в вопросе о Плотине великого возрождения Эфиопии. Я по-прежнему призываю все заинтересованные стороны избегать дальнейшей ненужной эскалации такой напряженности.

После принятия Советом резолюции 2579 (2021) ЮНИТАМС приняла меры в целях перераспределения своих усилий для охвата приоритетных областей, определенных Советом, включая мирные переговоры, контроль за соблюдением режима пре-

кращения огня и поддержку Национального плана по защите гражданского населения. В июне, работая в тесном сотрудничестве с посредником — Южным Суданом — ЮНИТАМС оказала содействие в организации переговоров между группировкой Народно-освободительного движения Судана (север) аль-Хилу и правительством. Обе стороны добились значительного прогресса по ключевым моментам, но пока не сумели достичь договоренности по рамочному соглашению. Мы продолжаем взаимодействовать с обеими сторонами в интересах продвижения вперед в этом процессе и надеемся на возобновление переговоров в ближайшем будущем.

В этой связи совместно со Структурой «ООН-женщины» и Программой развития Организации Объединенных Наций ЮНИТАМС содействовала созданию Рабочей группы по гендерным вопросам, которая будет заниматься гендерной проблематикой в ходе мирных переговоров и формировать группу женщин-наблюдателей для присутствия в зале переговоров.

В резолюции 2579 (2021) Совет подчеркнул, что контроль за соблюдением режима прекращения огня в Дарфуре — это одна из приоритетных областей, в которых Судану необходима поддержка со стороны ЮНИТАМС. Это соответствует Джубскому мирному соглашению. Председатель Суверенного совета генерал-лейтенант Абдель Фаттах аль-Бурхан 30 июня издал ряд указов, согласно которым были созданы Постоянный комитет по прекращению огня в Дарфуре и секторальные комитеты в пяти штатах Дарфура. Во исполнение этих указов и в соответствии с Джубским мирным соглашением ЮНИТАМС будет выполнять в этих комитетах роль Председателя.

Таким образом, мы приступили к подготовке к работе Постоянного комитета по прекращению огня, начав с проведения в Хартуме технических консультаций 5 и 6 сентября, в которых приняли участие все члены Комитета по прекращению огня со стороны военнослужащих, вооруженных групп и других ключевых заинтересованных сторон и которые были посвящены обсуждению конкретных условий создания эффективного механизма прекращения огня. Кроме того, были проведены подготовительные встречи с представителями сторон, подписавших Джубское мирное соглашение, гражданского общества, женских групп и страновой группы

Организации Объединенных Наций. Участие женщин в осуществлении мер безопасности остается как одним из ключевых вопросов, так и одним из условий легитимности и эффективности любой договоренности о прекращении огня.

Председательствуя в Комитете, ЮНИТАМС будет следить за выполнением положений Джубского мирного соглашения. Стороны, подписавшие Соглашение, должны будут взять на себя необходимые обязательства, с тем чтобы Комитет мог действительно выполнять свой мандат. Стороны - правительство и большинство вооруженных групп - четко дали понять ЮНИТАМС, что они ожидают материально-технической и финансовой поддержки со стороны международного сообщества в осуществлении мер безопасности. Если государства-члены действительно хотят стабилизировать ситуацию в плане безопасности в Дарфуре, то они не должны уклоняться от выделения ресурсов, в частности, на обучение и поддержку запланированных объединенных сил по поддержанию безопасности, полиции, а также на демобилизацию и реинтеграцию боевиков. Вместе с тем Судан также должен взять на себя ответственность и приступить к реализации мер обеспечения безопасности и реформ, с тем чтобы заручиться такой международной поддержкой.

Ожидания Постоянного комитета по прекращению огня высоки и отчасти неоправданны, особенно в отношении защиты гражданского населения. Хотя Комитет может внести конструктивный вклад в обеспечение стабильности в Дарфуре, его роль и мандат заключаются в другом. Постоянный комитет по прекращению огня призван заниматься мониторингом, представлением отчетности, оказанием посреднических услуг и примирением сторон, а не обеспечением физической защиты. В связи с этим недавнее возобновление межобщинного насилия в Дарфуре демонстрирует настоятельную необходимость поддержки суданской полиции и развертывания объединенных сил по поддержанию безопасности. Комитет по прекращению огня не является и не может быть заменой этих сил и их мандата по защите.

Меня обнадежило то, что 5 сентября суданское правительство созвало первую встречу высокого уровня между представителями национального механизма по защите гражданского населения и

международными партнерами Судана. Были четко обозначены проблемы, достижения и потребности в реализации национального плана. Наряду с этим наша Консультативная группа полицейских советников ЮНИТАМС впоследствии провела совместный семинар с Суданской полицией, чтобы выявить потребности и укрепить потенциал полиции для защиты гражданского населения, охраны общественного порядка и решения других задач, а также чтобы заручиться поддержкой международного сообщества.

ЮНИТАМС продолжает усилия по максимально эффективному решению приоритетных задач посредством перепрофилирования возможностей Миссии. Мы также ускорили наши усилия по набору и развертыванию персонала и активизировали сотрудничество со страновой группой Организации Объединенных Наций. При этом ЮНИТАМС также выявила ряд критических недостатков, устранение которых, равно как и оказание масштабной поддержки, как того ожидает Совет, потребует предоставления Миссии дополнительных возможностей. В частности, это касается задачи контроля за соблюдением режима прекращения огня в Дарфуре. На данный момент мы развернули многопрофильную передовую группу для поддержки начала работы Комитета по прекращению огня. Рекомендуем Генеральному секретарю создать передовую оперативную группу, начало работы которой позволит ЮНИТАМС выполнять свои функции в качестве председателя Постоянного комитета по прекращению огня, секретариата и председателя секторальных и региональных комитетов в пяти штатах Дарфура.

Такая группа должна быть компактной и мобильной, а упор в ее работе должен быть сделан на содействие и консультативные функции, а также на возможность развертывания небольших групп для реагирования на нарушения режима прекращения огня по просьбе сторон. Ее создание не будет предполагать активного участия Организации Объединенных Наций в работе по мониторингу ситуации на местах, при том понимании, что ответственность за это в первую очередь лежит на суданских сторонах.

Другие приоритетные задачи, для выполнения которых нам нужны дополнительные ресурсы, относятся к моей функции добрых услуг, в рамках

которой потребность в одновременном оказании поддержки мирным переговорам и организации ключевых мероприятий переходного периода превышает наши возможности. Кроме того, нам необходимо устранить пробелы в полевой деятельности Миссии в критически важных «горячих точках», в том числе в части поддержки Суданской полиции и нехватки важнейших средств обеспечения оперативной деятельности и безопасности.

Надеюсь, что удовлетворив эти критические потребности по-прежнему небольшой по размерам миссии, мы сможем эффективно реагировать на меняющиеся потребности переходного периода в Судане. Стоящие перед Суданом проблемы огромны, и Организация Объединенных Наций по-прежнему полностью привержена оказанию поддержки государству и обществу в решении этих проблем и реализации чаяний суданского народа на установление мира, стабильности и демократии в Судане. Рассчитываем на надежную поддержку Совета в наших усилиях по определению пути продвижения вперед.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Пертеса за его сообщение.

Сейчас я предоставляю слово г-же аль-Кариб.

Г-жа аль-Кариб (*говорит по-английски*): Меня зовут Хала аль-Кариб, и я – директор регионального отделения сети «Стратегическая инициатива в интересах женщин стран Африканского Рога», феминистской организации, которая занимается защитой прав женщин на низовом уровне по всему Судану, в том числе в Дарфуре.

Сегодня Судан стоит на пороге нарастающего кризиса. Отстранение от власти Омара аль-Башира в 2019 году выявило прогнившую структуру государственного управления, которую необходимо срочно менять. Механизмы для проведения реформ есть, однако их медленная реализация способствует продолжающемуся насилию и негативно сказывается на и без того хрупкой экономике Судана, системе управления и государственных институтах.

Как и до революции, женщины в непропорционально большей степени страдают от продолжающегося насилия, ухудшения качества услуг и медленных темпов реформ. Из-за экономического спада и самого тяжелого продовольственного кризиса в истории Судана семьи оказались в отчаянном

положении. Это особенно справедливо в отношении женщин, которые в основном заняты в теневом секторе экономики, где они также сталкиваются с насилием. Женщины в таких затронутых конфликтом районах, как Дарфур, Голубой Нил, Нубийские горы и Кордофан, подвергаются маргинализации по этническому принципу и живут в нищете из-за дискриминационной политики предыдущего режима. Кроме того, они по-прежнему подвергаются риску изнасилования, перемещения и смерти из-за продолжающегося конфликта. Пандемия коронавируса усугубляет все эти проблемы женщин, особенно гендерное насилие.

Несмотря на то, что женщины стояли у истоков революции, нас оттеснили от равноправного и значимого участия во всех этапах переходного периода. Наши призывы покончить с сексуальным насилием, разработать справедливое семейное законодательство и предоставить равный доступ к ресурсам, образованию и занятости по-прежнему игнорируются. Напротив, из-за несоблюдения прав женщин те, кто стремится их нарушить, только осмелели. В начале этого года группа мужчин напала на женщин на улицах Хартума из-за якобы нескромного поведения последних. Такие случаи заставляют действительно бояться за свою безопасность и вытесняют женщин из общественной жизни; они также затрудняют общенациональные и демократические преобразования в Судане.

Вот он – сегодняшний Судан, где женщины задаются вопросом, лучше ли им живется, чем при деспотичном режиме аль-Башира. Хотела бы особо отметить три вопроса, которыми Совету Безопасности необходимо заняться в срочном порядке.

Во-первых, это необходимость обеспечить всестороннее, равноправное и значимое участие и руководящую роль женщин во всех органах переходного правительства и в текущих мирных процессах. Несмотря на 40-процентную квоту, предусмотренную в Конституционной декларации, женщинам все еще приходится бороться за право участия. В состав Суверенного совета входит только одна женщина. Женщины занимают только 4 из 26 министерских должностей в правительстве, а среди 18 губернаторов штатов лишь 2 женщины. Кроме того, в Дарфуре и других местах в органах местного самоуправления и органах исполнительной власти по-прежнему наблюдается засилье чиновников

прежнего режима, что не позволяет надеяться на скорые реформы. Как мы вообще можем всерьез относиться к обещаниям переходного правительства, если женщины так плохо представлены в политике, а лица, совершающие насилие, по-прежнему занимают руководящие должности?

Женщины продолжают требовать соблюдения их права участвовать в мирных процессах в стране. Однако современная история Судана по-прежнему изобилует примерами мирных соглашений, которые ни к чему не привели, поскольку исключали участие женщин. Мы должны учиться на своих ошибках, иначе мы рискуем совершить их снова. Женщинам необходимо предоставить возможность говорить о последствиях войны для их общин и делиться своим видением будущего Судана.

Во-вторых, необходимо срочно реформировать правовую систему в целях обеспечения защиты прав женщин, в том числе в интересах предотвращения гендерного насилия. Это крайне важно для того, чтобы женщины могли полноценно участвовать в общественной жизни. Усилия переходного правительства по проведению правовой реформы пока не позволили должным образом решить проблему систематической дискриминации в Судане женщин и девушек. Например, в Судане как в Уголовном законе, так и в Законе о личном статусе по-прежнему предусматривается защита лиц, совершивших насилие в отношении женщин и девочек. К такой защите относятся разрешение детских браков для девочек в возрасте всего лишь 10 лет и наделение опекунов-мужчин полномочиями контролировать право женщин на вступление в брак, развод, опеку над детьми и гражданство.

Кроме того, женщины по-прежнему подвергаются аресту за так называемые «моральные проступки», несмотря на отмену суданского Закона об общественном порядке. Предусматриваются жестокие наказания, в том числе тюремное заключение и — в некоторых случаях — казнь. В суданском законодательстве по-прежнему разрешено применение других бесчеловечных форм наказаний и пыток, таких как ампутация и распятие. С наибольшей опасностью подвергнуться такого рода наказаниям сталкиваются женщины и девочки, относящиеся к бедным слоям населения, внутренне перемещенным лицам, беженцам или проживающие в зонах вооруженных конфликтов. Такие законы и практи-

ки идут вразрез с международными и региональными обязательствами Судана соблюдать право в области прав человека.

В-третьих, переходное правительство Судана должно в срочном порядке обеспечить проведение инклюзивной и учитывающей гендерную проблематику реформы сектора безопасности. После прихода к власти переходного правительства внесудебные казни и изнасилования гражданских лиц в Дарфуре, а также в Кассале и Порт-Судане на востоке страны не прекратились. Никем не контролируемое присутствие вооруженных ополченцев в районах проживания гражданского населения в Дарфуре и других частях страны приводит к росту случаев сексуального насилия, которое совершается безнаказанно. Такие тревожные тенденции не только подрывают шансы Судана на достижение соглашения о мирном переходном процессе, но и чреватые новым погружением страны в состояние хаоса.

Я приветствую Национальный план по защите гражданского населения как основу для смягчения последствий продолжающегося насилия. Однако я обеспокоена тем, что в его реализации будут участвовать лишь представители политической элиты. Комплексная миссия Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС) должна обеспечить, чтобы в разработке и реализации предусмотренных Планом мероприятий участвовали женщины — в качестве лидеров и активных участников. ЮНИТАМС должна оказать переходному правительству поддержку в рамках взаимодействия с существующими платформами, такими как дарфурские сети по защите женщин и женские организации гражданского общества, которые обладают глубокими знаниями о передовых мерах реагирования, основанных на накопленном на протяжении десятилетия опыте.

Если мы хотим добиться значимых изменений, то крайне важно, чтобы правам женщин отводилось центральное место при проведении всех и каждой из реформ сектора безопасности и правовых реформ. В этом отношении переходное правительство призвано сыграть важную роль и должно создать в государстве соответствующий прецедент, направив призыв расследовать преступления и обеспечивать торжество правосудия. Особенно важно добиться этого в Дарфуре, где только на прошлой

неделе 17-летней девушка подверглась групповому изнасилованию семью мужчинами. То же самое можно сказать и о совершенной 3 июня 2019 года резне в Хартуме, в ходе которой было убито более 100 мирных демонстрантов и изнасиловано не менее 70 участниц протестов.

Я хотела бы напомнить Совету Безопасности о том, что в настоящее время Судан находится под контролем смешанного правительства, которое состоит из суданских гражданских лиц, политических деятелей и военных и мандат которого основан на волеизъявлении миллионов суданцев, вышедших на улицы в 2019 году. Это правительство лишится своей легитимности, если не сможет создать основу, необходимую для формирования в 2024 году нового инклюзивного и демократически избранного правительства.

В заключение я настоятельно прошу Совет Безопасности призвать все стороны выполнять свои обязанности и обязательства по Конституционной декларации, Джубскому мирному соглашению и Национальному плану по защите гражданского населения, а также продолжать использовать все имеющиеся в их распоряжении инструменты для обеспечения привлечения к ответственности и соблюдения требований.

Я призываю обеспечить полноценное, равноправное и значимое участие и руководящую роль разнообразных организаций женщин, молодежи и гражданского общества на всех этапах мирных и политических процессов.

Я требую, чтобы переходное правительство обеспечило соблюдение 40-процентной квоты для женщин в составе Переходного законодательного совета, предусмотренной в Конституционной декларации, и распространило эту квоту на все остальные государственные органы, а также приняло соответствующие законы для организации предстоящих выборов. Кроме того, я призываю переходное правительство реализовать на практике озвученное Советом министров намерение ратифицировать Конвенцию о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин, а также обеспечить безотлагательное приведение внутреннего законодательства в соответствие с этой Конвенцией, с тем чтобы гарантировать защиту всего спектра прав женщин в Судане и содействие их осуществлению.

Я призываю привлечь виновных к ответственности за все нарушения прав человека, включая гендерное насилие, которые были совершены до, во время и после революции — в этом вопросе удалось добиться немногого.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-жу аль-Кариб за ее сообщение.

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

Г-н Кариуки (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Пертеса, г-жу Халу аль-Кариб и посла Юргенсона за их сообщения. В связи с тем, что мы сегодня услышали, я хотел бы остановиться на трех ключевых моментах.

Во-первых, я хотел бы, как и г-н Пертес, признать и высоко оценить значительный и продолжающийся прогресс на пути к более мирному, процветающему и демократическому Судану. Мы приветствуем выдвинутую 22 июня инициативу премьер-министра Хамдука и призываем к участию в ее реализации все структуры правительства. Кроме того, мы высоко оцениваем углубление сотрудничества между правительством и Международным уголовным судом, в частности недавний визит Прокурора и решение кабинета министров Судана о передаче обвиняемых в Гаагу.

Во-вторых, я хотел бы отметить, что, несмотря на достигнутый прогресс, сохраняются серьезные проблемы. Обязательства — это прекрасно, но они должны быть оперативно воплощены в конкретные действия, которые позволят улучшить условия жизни гражданского населения Судана. Вызывают озабоченность участившиеся межобщинные столкновения, особенно в Дарфуре. О неотложной необходимости борьбы с межобщинным насилием свидетельствует тяжелая участь более чем 300 000 гражданских лиц, которые с начала года оказались на положении перемещенных лиц.

О тяжелом положении женщин в Судане нам только что очень убедительно поведала г-жа аль-Кариб. Мы настоятельно призываем правительство ускорить осуществление своего Национального плана по защите гражданского населения и других усилий по предотвращению и сокращению масштабов насилия на уровне общин, включая насилие

в отношении женщин и девочек. В этой связи мы приветствуем взаимодействие Суданской полиции с Комплексной миссией Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС) и разработку в целях поддержки усилий правительства единой стратегии Организации Объединенных Наций по защите гражданского населения.

Кроме того, мы настоятельно призываем правительство развивать первоначальный прогресс, достигнутый в осуществлении Джубского мирного соглашения. Мы повторяем призыв Генерального секретаря к своевременному формированию механизма мониторинга и оценки и настоятельно просим оперативно создать комиссию по установлению мира.

В июле Специальный посланник Соединенного Королевства и его коллеги из Соединенных Штатов и Норвегии вместе с г-ном Пертесом, стремясь оказать поддержку в организации мирных переговоров, посетили районы, находящиеся под контролем группировки Народно-освободительного движения Судана (север) (НОДС-С) под руководством Абдель Азиза аль-Хилу. Мы приветствуем переговоры между правительством и группировкой НОДС-С под руководством аль-Хилу и продолжаем призывать к их оперативному возобновлению. Мы высоко оцениваем роль ЮНИТАМС в содействии этим переговорам, в частности усилия по укреплению значимого участия женщин и их вовлечению в этот процесс. Я еще раз призываю тех, кто еще не присоединился к мирному процессу, включиться в него как можно скорее и без каких-либо предварительных условий.

В-третьих, очевидно, что устойчивость усилий правительства Судана требует их подкрепления значительными инвестициями в деятельность по миростроительству. Именно поэтому Соединенное Королевство заблаговременно внесло свои взносы в Фонд мира Судана. Мы высоко оцениваем поддержку в области миростроительства, которую уже оказывают Судану ЮНИТАМС и страновая группа Организации Объединенных Наций. В целях информационного обеспечения наших будущих обсуждений мы призываем г-на Пертеса поделиться с Советом Безопасности результатами проведенных Миссией оценок миростроительства на уровне штатов. Применение всей системой Организации Объ-

единенных Наций комплексного подхода при проведении этих оценок и оказании поддержки Судану будет иметь решающее значение для наиболее эффективного использования ресурсов и достижения максимальных результатов.

В заключение Соединенное Королевство призывает к продолжению сотрудничества между правительством, ЮНИТАМС, международными партнерами и всеми заинтересованными сторонами в интересах успеха переходного периода в Судане.

Г-жа Бродхерст Эстиваль (Франция) (*говорит по-французски*): Благодарю также Специального представителя Фолькера Пертеса и Халу аль-Кариб за их сообщения.

Со своей стороны, я хотела бы подчеркнуть три момента. Франция вновь заявляет о своей полной поддержке демократических преобразований в Судане. Приветствуем экономические реформы правительства, которые позволили начать процесс облегчения долгового бремени. Принимаем к сведению выдвинутую премьер-министром инициативу, которая называется «путь вперед» и направлена на консолидацию программы реформ правительства. В этой связи мы призываем к проведению консультаций по различным компонентам переходного периода, вовлечению гражданского общества и расширению участия женщин и молодежи. Также был достигнут прогресс в части ратификации важных конвенций по защите прав человека и укреплению сотрудничества с Международным уголовным судом и Управлением Верховного комиссара по правам человека.

Необходимо продолжать эти усилия, включая создание ключевых переходных институтов, и в первую очередь Переходного законодательного совета, с не менее чем 40-процентной представленностью женщин. Призываем также продолжать институциональное строительство в области судебной системы и борьбы с коррупцией.

Франция также по-прежнему обеспокоена нестабильностью в Дарфуре и на востоке страны. Призываем к оперативному осуществлению Национального плана по защите гражданского населения и ускорению развертывания объединенных сил в Дарфуре, которые были предусмотрены Джубским мирным соглашением. Приоритетное внимание при этом должно неизменно уделяться обеспечению за-

щиты гражданского населения, включая гуманитарных работников, и гуманитарного доступа.

Принципиальное значение также имеет вовлечение в процесс представителей сторон. Призываем к урегулированию нерешенных вопросов в контексте переговоров между правительством и Абдель Азизом аль-Хилу. Кроме того, призываем движение Абдель Вахида ан-Нура присоединиться к мирному процессу. Мы также приветствуем усилия правительства, направленные на налаживание диалога на востоке страны в целях снижения напряженности в этом регионе.

Мы с удовлетворением отмечаем начало работы Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС) и сотрудничество, налаженное между Миссией и суданскими властями. В этой связи я высоко оцениваю работу Специального представителя, ЮНИТАМС и всех сотрудников страновой группы Организации Объединенных Наций, особенно их усилия по содействию мирным переговорам и поддержке реализации механизмов, предусмотренных Джубским мирным соглашением, а также по поддержке участия женщин в мирном процессе. Укрепление потенциала полицейских и судебных органов и деятельность, связанная с разминированием, также являются очень важными аспектами их участия. Франция придает особое значение технической помощи ЮНИТАМС, призванной обеспечить защиту гражданского населения, в частности женщин и детей.

Наконец, Франция также уделяет пристальное внимание региональным проблемам, которые могут поставить под угрозу успех переходного периода. Кризис в Тыграе и поток эфиопских беженцев являются одними из основных дестабилизирующих факторов для суданской экономики. Мы готовы на двустороннем и общеевропейском уровне помочь Хартуму справиться с последствиями этой чрезвычайной ситуации. Мы также поддерживаем посреднические усилия Африканского союза и призываем страны региона возобновить переговоры для разрешения споров по плотинам Аль-Фашка и Великого возрождения Эфиопии.

Г-н Дай Бин (Китай) (*говорит по-китайски*): Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря г-на Фолькера Пертеса за его сообщение и приветствую представителя Судана на

сегодняшнем заседании. Я также внимательно выслушал выступление г-жи аль-Кариб.

В части политического процесса достигнуты определенные успехи. Они неразрывно связаны с совместными усилиями суданских властей и других заинтересованных сторон. Нам необходимо развивать эту положительную динамику и продолжать стимулировать мирный процесс и развитие Судана. В этой связи я хотел бы отметить следующие моменты.

Во-первых, для продвижения вперед политического процесса нужен многовекторный подход. Суданское правительство приложило немало усилий для реализации Джубского мирного соглашения. Результаты их усилий вполне очевидны каждому. Китай высоко оценивает предложенный суданскими властями рамочный механизм всеобъемлющего политического урегулирования, который призван снизить напряженность в отношениях между сторонами и содействовать выполнению Мирного соглашения.

Надеемся, что Судану удастся добиться новых успехов, в частности, в формировании Переходного законодательного совета и подготовке к всеобщим выборам. Китай поддерживает усилия правительства по проведению мирных переговоров со сторонами, не подписавшими Мирное соглашение, и призывает последних как можно скорее присоединиться к мирному процессу.

Китай с удовлетворением отмечает, что Комплексная миссия Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС) укрепляет свои компоненты и наращивает потенциал для выполнения мандата. ЮНИТАМС следует в соответствии со своим мандатом тщательно увязывать свою деятельность со стратегическими приоритетами Судана и постоянно повышать актуальность и эффективность своей работы.

Во-вторых, необходимо наращивать усилия по поддержанию стабильности в Дарфуре. За последние несколько лет ситуация в Дарфуре заметно улучшилась. После завершения работы Смешанной операции Африканского союза – Организации Объединенных Наций в Дарфуре Суверенный совет и переходное правительство Судана выступили с целым рядом инициатив, включая создание многочис-

ленных механизмов, таких как Высший объединенный военный комитет по мерам обеспечения безопасности, Постоянный комитет по прекращению огня и секторальные и региональные комитеты, для более оперативного осуществления мер безопасности, предусмотренных Мирным соглашением. В последнее время под влиянием таких факторов, как распространение коронавирусной инфекции и стихийные бедствия, в Дарфуре происходят эпизодические инциденты в области безопасности и межобщинные столкновения. Международное сообщество должно оказать Судану решительную поддержку в укреплении его потенциала в области безопасности для более эффективной защиты гражданского населения в Дарфуре.

В-третьих, настоятельно необходимо правильно определить приоритеты экономического развития и национального восстановления. Правительство Судана упорно работает над решением проблем, поддержанием макроэкономической стабильности и реформированием экономики. Однако экономическое положение страны остается тяжелым, наблюдается острый дефицит воды, электроэнергии и предметов первой необходимости. В июне этого года Международный валютный фонд (МВФ) объявил о том, что Судан вышел на этап принятия решения в рамках Инициативы в отношении долга бедных стран с крупной задолженностью. Международное сообщество, особенно развитые страны, должны на практике выполнять свои обязательства по облегчению бремени задолженности и приостановлению выплат в счет обслуживания долга, поддерживать развитие инфраструктуры, сельского хозяйства и других ключевых секторов Судана, а также помочь стране добиться всеобщей грамотности и ликвидации нищеты, чтобы устранить коренные причины конфликта, заложив тем самым надежную основу прочного мира в Судане.

В то же время хотел бы подчеркнуть, что в резолюции 2562 (2021) содержится призыв использовать четкие и практически достижимые ключевые контрольные показатели для корректировки санкционных мер в отношении Судана. Текущая ситуация в Судане, особенно в Дарфуре, значительно улучшилась, и скорейшая отмена этих санкций соответствует преобладающей ситуации на местах. Контрольные показатели, установленные Советом Безопасности, должны быть четкими, реалистичными, выполнимыми и отражать реальную ситуа-

цию в Судане. Китай готов играть конструктивную роль в этом отношении.

Судан находится на решающем этапе процесса перехода от поддержания мира к миростроительству. На открытых прениях в Совете Безопасности на прошлой неделе Генеральный секретарь Гутерриш отметил:

«Миротворческие миссии могут помочь стране встать на верный путь, но лишь национальные заинтересованные стороны способны обеспечить ее дальнейшее продвижение по этому пути в долгосрочной перспективе» (S/PV.8851, стр. 3).

Суданские власти должны продолжать играть ведущую роль, а все заинтересованные стороны – сохранять единство. Китай готов работать с остальными членами международного сообщества, с тем чтобы активизировать наши коллективные усилия по оказанию помощи и поддержки Судану в интересах обеспечения прочного мира и развития в стране.

Г-н Ладеб (Тунис) (*говорит по-английски*): Имею честь выступить с этим заявлением от имени трех африканских государств – членов Совета Безопасности: Кении, Нигера и Туниса, – а также Сент-Винсента и Гренадин (группы «А3+1»).

Благодарим Генерального секретаря за его доклад (S/2021/766), в котором освещаются деятельность Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС) и недавние события в стране. Мы также выражаем признательность Специальному представителю Генерального секретаря и главе ЮНИТАМС г-ну Фолькеру Пертесу и г-же Хале аль-Кариб за их сообщения и приветствуем участие в сегодняшнем заседании представителя Судана.

Группа «А3+1» приветствует недавние успехи, достигнутые правительством Судана в осуществлении политического переходного процесса, несмотря на острые экономические и гуманитарные проблемы. Высоко оценивая настрой и усилия суданских властей по выполнению Джубского мирного соглашения, в частности создание Высшего объединенного военного комитета по мерам обеспечения безопасности, Постоянного комитета по прекращению огня в Дарфуре и соответствующих секторальных и региональных комитетов, мы вновь обращаемся

ко всем подписавшим Соглашение сторонам с призывом продолжать выполнять ключевые положения Джубского мирного соглашения, чтобы закрепить достигнутые на сегодняшний день успехи.

Мы также подчеркиваем, что создание оставшихся переходных институтов чрезвычайно важно для успешной реализации инклюзивного и устойчивого процесса политического перехода. Мир в Судане воцарится только после того, как прекратятся все конфликты. Группа «А3+1» по-прежнему обеспокоена эпизодически возникающей межобщинной напряженностью, а также столкновениями между правительственными силами и некоторыми вооруженными группами, не подписавшими соглашение. Эти инциденты свидетельствуют о необходимости продолжения усилий по устранению коренных причин конфликтов.

Группа «А3+1» приветствует прогресс, достигнутый на переговорах между переходным правительством и группировкой Народно-освободительного движения Судана (север) (НОДС-С) под руководством Абдель Азиза аль-Хилу, и призывает обе стороны развивать этот первоначальный прогресс и способствовать созданию конструктивных рамок в целях урегулирования остающихся разногласий. Мы высоко оцениваем вклад ЮНИТАМС в содействии этим переговорам в рамках ее усилий по поддержке мирного процесса и реализации Джубского мирного соглашения. Группа «А3+1» также призывает тех, кто еще не присоединился к мирному процессу, без промедления сделать это, чтобы дать Судану шанс на достижение устойчивого и инклюзивного мира.

Группа «А3+1» приветствует приверженность суданского правительства делу обеспечения полной защиты гражданского населения и соответствующие усилия, в частности реализацию Национального плана по защите гражданского населения, а также содействие диалогу и примирению между различными этническими общинами. Приветствуем ратификацию Суданом принятой в 1984 году Конвенции против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения или наказания и Международной конвенции для защиты всех лиц от насильственных исчезновений.

Мы также приветствуем шаги, принятые переходным Правительством для совершенствования

законодательства о защите детей, включая решение кабинета министров о том, что Судан отзовет оговорки к Африканской хартии прав и благополучия ребенка, касающиеся детских браков, права замужних беременных девочек на образование и права ребенка на частную жизнь.

В ходе мирного процесса Судан сталкивается с серьезными проблемами, в частности с отсутствием финансовых и технических ресурсов, необходимых для реализации Джубского мирного соглашения. В этой связи группа «А3+1» приветствует создание Фонда мира Судана. Выражаем признательность Германии, Швейцарии и Великобритании за их вклад и призываем всех партнеров Судана поддержать эту инициативу и способствовать ее эффективной и действенной реализации.

Призываем все стороны обеспечивать равную гендерную представленность в структурах принятия решений и призываем международных партнеров поддержать Судан в реализации его национальной повестки дня по вопросам женщин, мира и безопасности. В этой связи мы высоко оцениваем поддержку, которую ЮНИТАМС оказывает суданским властям в целях укрепления участия и вовлечения женщин в мирный процесс в сотрудничестве со Структурой «ООН-женщины» и Программой развития Организации Объединенных Наций.

В экономической сфере группа «А3+1» высоко оценивает усилия властей Судана, включая проведение жестких экономических реформ, цель которых — заложить основу для получения страной помощи в облегчении долгового бремени в рамках расширенной Инициативы в отношении бедных стран с высоким уровнем задолженности, несмотря на трудности, связанные с пандемией коронавирусного заболевания (COVID-19) и общей ситуацией в регионе. В этой связи группа «А3+1» призывает переходное правительство продолжать осуществление этих важнейших экономических реформ при постоянной международной поддержке, с тем чтобы облегчить тяжелое долговое бремя, унаследованное от прошлого, и обеспечить процветающее будущее для всех суданцев.

И без того тяжелая гуманитарная ситуация в Судане еще более усугубилась из-за экономического кризиса, отсутствия продовольственной безопасности, COVID-19, негативных последствий изменения климата, межобщинного насилия и пере-

мещения населения на протяжении длительного времени, а также недавнего кризиса, связанного с беженцами на востоке страны. В этой связи мы воздаем должное суданцам за то, что они принимают у себя этих беженцев и делятся с ними ресурсами. На фоне сложной ситуации, в которой оказались более 13 миллионов человек, мы должны проявлять ответственность и солидарность с Суданом в целях смягчения воздействия гуманитарной обстановки на текущий ход процесса миростроительства в стране.

Группа «А3+1» высоко оценивает прогресс, достигнутый в создании ЮНИТАМС, и, соответственно, приветствует подписание соглашения о статусе миссии 4 июля. Выражаем признательность ЮНИТАМС за оказание поддержки в различных формах и организацию учебных мероприятий, которые Миссия проводит в рамках своего мандата по содействию политическому переходу, содействию реализации Мирного соглашения в Джубе и поддержке миростроительства под руководством суданцев, защиты гражданского населения и верховенства закона.

Призываем ЮНИТАМС и впредь тесно сотрудничать с переходными органами в целях скорейшего осуществления программы реформ и активнее содействовать процессу мобилизации экономической помощи и помощи в целях развития и координации гуманитарной помощи и поддержки миростроительства.

В заключение мы выражаем надежду на то, что тесное сотрудничество с ЮНИТАМС и страновой группой, а также оказание решительной поддержки единому Совету Безопасности со стороны международного сообщества помогут стране решить стоящие перед ней проблемы, с тем чтобы она могла завершить свой исторический переходный процесс и осуществить чаяния суданского народа на демократию, мир и процветание.

Г-н Тирумурти (Индия) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Фолькера Пертеса за его подробный доклад о деятельности Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС), в котором он заострил внимание на четырех компонентах мандата Миссии. Я также благодарю г-жу Халу

аль-Кариб за ее выступление и приветствую представителя Судана на этом заседании.

Прогресс, достигнутый суданскими властями за последние три месяца, обнадеживает, и мы высоко ценим предпринятые инициативы. Осуществление Джубского мирного соглашения идет по плану: назначены губернаторы в штатах Северный Дарфур, Западный Дарфур и Голубой Нил. Был достигнут прогресс в переговорах между переходным правительством и основной группой, не подписавшей соглашение, — группировкой Народно-освободительного движения Судана (север) (НОДС-С) под руководством Абдель Азиза аль-Хилу, — и была подписана политическая декларация между фракцией НОДС-С-Абдель Азиза аль-Хилу и Освободительной армией Судана.

Переходные власти объявили о первоначальных мерах для начала осуществления договоренностей по безопасности, предусмотренных Джубским мирным соглашением, включая создание Объединенного высшего военного комитета, Постоянного комитета по прекращению огня, а также секторальных и районных комитетов. Также был достигнут прогресс в реализации Национального плана по защите гражданского населения. Получила поддержку объявленная 22 июня национальная инициатива премьер-министра, направленная на решение проблем переходного периода. Эти события отражают неизменную решимость и приверженность суданского руководства демократическим преобразованиям, и мы отмечаем их с удовлетворением.

В то же время мы также отмечаем задержки в процессе создания важных переходных институтов. Надеемся, что эта проблема будет решена в ближайшее время при соблюдении критериев, касающихся представленности женщин в Переходном законодательном совете. Подчеркиваем необходимость инклюзивного перехода, обеспечивающего полноценное участие в женщин в процессах миростроительства и в обеспечении прогресса.

В экономической сфере Судан добился значительных успехов в части реализации своей макроэкономической программы и продолжает проводить экономические реформы. Эти шаги помогли Судану принять решение об Инициативе в отношении бедных стран с высоким уровнем задолженности и получить возможность уменьшить бремя задолженности и начать получать средства на реализа-

цию социально-экономических программ. Приветствуем оказание финансовой помощи Судану его международными партнерами, а также создание Суданского фонда мира для поддержки деятельности по миростроительству. Все эти позитивные шаги обеспечат появление реальных возможностей в плане развития в Судане.

Что касается усилий в области обеспечения безопасности, то переходное правительство продолжило усилия по обеспечению физической защиты гражданского населения в Дарфуре путем развертывания совместных правительственных сил в целях деэскалации насилия и ослабления напряженности. Эти позитивные изменения свидетельствуют о расширении сферы охвата структур управления и о неизменной приверженности властей осуществлению национального плана по защите гражданского населения. Переходное правительство приняло также шаги по совершенствованию законодательства о защите детей.

Вызывает обеспокоенность тот факт, что основной причиной отсутствия безопасности по-прежнему остаются межобщинные столкновения. В течение отчетного периода поступали сообщения о преступлениях, совершаемых в отношении Организации Объединенных Наций и ее персонала. Призываем переходное правительство принять меры по обеспечению охраны и безопасности персонала Организации Объединенных Наций и ее помещений в соответствии с новым соглашением о статусе миссии, подписанным 4 июля. Призываем его также к выполнению обещаний и гарантий, которые оно дало в отношении защиты гражданского населения, и к незамедлительному урегулированию гуманитарных проблем.

Что касается сокращения численности персонала Смешанной операции Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД), то мы хотели бы отметить высокий уровень координации действий между суданской объединенной оперативной группой и ЮНАМИД, а также обязательство содействовать осуществлению соответствующих административных процедур. Надеемся, что и на центральном уровне, и на уровне штатов суданские власти будут и впредь прилагать все усилия для того, чтобы сокращение численности персонала и процесс ликвидации стали примером эффективного сотрудничества между

Организацией Объединенных Наций и Суданом. Полноценное функционирование ЮНИТАМС и тесное взаимодействие с переходными органами власти станет определяющим фактором для ускорения переходного этапа и продвижения вперед в процессе разработки конституции и подготовке к выборам.

На протяжении многих лет Индия помогает Судану в реализации целого ряда проектов в рамках предоставления льготных кредитных линий, помощи в наращивании потенциала и гуманитарной помощи, поставляя продовольствие и жизненно важные лекарства.

В заключение хочу сказать, что по мере того, как Судан уверенно движется по пути к светлому будущему, Индия по-прежнему готова поддерживать Судан и его народ в осуществлении этого политического переходного процесса.

Г-н Миллс (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Благодарю Специального представителя Генерального секретаря Пертеса за его исчерпывающее сообщение. Позвольте мне выразить особую благодарность г-же аль-Кариб за ее проникновенное выступление. Сегодня часто звучат противоречивые заявления о том, что происходит в Судане, и хорошо, что есть источник, который рассказывает нам о реальной ситуации, с которой сталкивается женская часть населения Судана. И за это я глубоко признателен г-же аль-Кариб.

Позвольте напомнить, что Соединенные Штаты всецело поддерживают мандат Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС), который заключается в оказании помощи в проведении демократических преобразований в Судане, обеспечении защиты гражданского населения и осуществлении Джубского мирного соглашения. Впрочем, мы разделяем обеспокоенность Генерального секретаря по поводу повышенного риска для гражданского населения в условиях продолжающихся межобщинных столкновений и возобновления насилия. Коренные причины насилия в Дарфуре по-прежнему сохраняются, во многих районах продолжаются межобщинные конфликты, нарушения прав человека и масштабные перемещения населения.

Основную ответственность за защиту своего гражданского населения несут власти Судана. Поэтому Соединенные Штаты, как и другие страны, приветствуют национальный план по защите гражданского населения. По-прежнему настоятельно призываем к его выполнению в полном объеме, особенно при разработке инициатив по охране общественного порядка для перемещенных лиц в Дарфуре. Суданские лидеры должны провести полноценную проверку новых объединенных сил безопасности Дарфура, чтобы все заинтересованные стороны могли быть уверены в боеготовности их военнослужащих. ЮНИТАМС помогает укреплять доверие между жителями Дарфура и объединенными силами.

Помимо защиты гражданского населения, правительство должно привлекать к ответственности тех, кто виновен в нарушении и ущемлении прав человека. Соединенные Штаты приветствуют инициативу правительства по активизации выполнения Джубского мирного соглашения и продвижению реформ, направленных на устранение коренных причин насилия в Дарфуре, включая положения о правосудии переходного периода и земельной реформе. Однако мы отмечаем, что властям Судана еще предстоит сформировать переходный законодательный совет и добиться прогресса в выполнении других ключевых контрольных показателей, таких как процесс разработки конституции, в рамках которого мы приветствуем оказание технической помощи со стороны ЮНИТАМС.

Что касается процесса ликвидации ЮНАМИД, то Соединенные Штаты по-прежнему обеспокоены возможными угрозами безопасности персонала Организации Объединенных Наций и процессу ликвидации имущества на бывшей базе материально-технического снабжения ЮНАМИД в Эль-Фашире. Настоятельно призываем Организацию Объединенных Наций и впредь использовать свои добрые услуги в отношениях с лидерами в Дарфуре для того, чтобы завершить ликвидацию ЮНАМИД без проблем и перебоев. Вновь отмечаем, что власти Судана несут ответственность за защиту бывших опорных постов ЮНАМИД в целях недопущения дальнейшего насилия и мародерства. Это имущество было передано в дар народу Судана, который по-прежнему испытывает серьезные экономические трудности, ежедневные перебои с водоснабже-

нием и электричеством, острую нехватку топлива и медикаментов.

В заключение позвольте сказать, что Соединенные Штаты по-прежнему решительно настроены отстаивать интересы народа Судана и тесно сотрудничать с переходным правительством, нашими коллегами по Совету Безопасности и всеми заинтересованными сторонами, с тем чтобы поддержать Судан в продвижении вперед по намеченному им пути.

Г-жа Юуль (Норвегия) (*говорит по-английски*): Благодарю Специального представителя Генерального секретаря Пертеса за его сегодняшнее исчерпывающее сообщение. Выражаю также особую благодарность Хале аль-Кариб за ее присутствие и за то, что она поделилась с нами своими знаниями и опытом. Суданские женщины совершили революцию, и их полноценное, равноправное и конструктивное участие является ключевым фактором успешного перехода к демократии в Судане.

Норвегия с удовлетворением отмечает, что Комплексная миссия Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС) наращивает свое присутствие в этой стране и добивается более активного сотрудничества с правительством Судана на всех уровнях. Усилия правительства по оказанию Организации Объединенных Наций содействия, проведению консультаций и координации с ней своих действий заслуживают высокой оценки. Приветствуем также настрой на проведение гуманитарной реформы и подготовку к организации избирательных комиссий и разработке конституции. Укрепление потенциала органов власти и государственных органов на всех уровнях поможет получить максимальную отдачу от международной поддержки и финансирования. Эффективным способом укрепления как потенциала, так и легитимности является вовлечение женщин в процесс принятия решений.

Высоко оцениваем усилия правительства и группировки Народно-освободительного движения Судана (север) под руководством аль-Хилу по достижению будущего мирного соглашения. Норвегия совместно со Специальным представителем Генерального секретаря и коллегами по «тройке» будет и далее поддерживать этот процесс. Хотела бы также отметить важные усилия ЮНИТАМС, Структуры «ООН-женщины» и Программы разви-

тия Организации Объединенных Наций поощрению участия женщин в качестве наблюдателей и продвижению гендерных аспектов. Отмечаем первый шаг правительства в реализации Национального плана по защите гражданского населения.

Проведение подготовки для 500 женщин-полицейских по вопросу о внутренне перемещенных лицах (ВПЛ), создание 50 специальных подразделений по гендерным вопросам и 18 подразделений в штатах по защите семей и детей — это лишь некоторые примеры прогресса в деле защиты населения и процессе реформы сектора безопасности. Еще одним примером является конструктивное взаимодействие между ЮНИТАМС и правительством Судана в отношении механизма по обеспечению защиты детей в вооруженных конфликтах.

Норвегия надеется совместно с Генеральным секретарем провести 30 сентября параллельное мероприятие в поддержку переходного периода в Судане, с тем чтобы особо отметить позитивные события и результаты, достигнутые в рамках переходного периода, и привлечь партнеров к дальнейшему оказанию поддержки мирному и демократическому Судану.

Мы приветствуем достигнутый прогресс, однако серьезные проблемы по-прежнему существуют. Около 9,8 миллиона человек испытывают острую нехватку продовольствия, и ситуация для многих ВПЛ, особенно в Дарфуре, ухудшается. В некоторых районах наблюдается рост межобщинных конфликтов и вооруженных нападений. По-прежнему происходят случаи сексуального насилия в связи с конфликтом. Еще одна причина для беспокойства — это недавние наводнения и вспышки заболеваний. Уязвимость населения сохраняется также из-за задержек в осуществлении Джубского мирного соглашения и Национального плана по защите гражданского населения.

Правительство несет ответственность за реализацию мер безопасности, предусмотренных Мирным соглашением, в сотрудничестве с партнерами по мирному процессу. На сегодняшний день крайне важно оперативно создать механизм контроля и оценки хода осуществления Соглашения.

Мы понимаем, что сейчас идет процесс формирования объединенных сил по обеспечению защиты населения в Дарфуре. Призываем включить

в состав сил безопасности, вооруженных сил и полиции значительное количество женщин, с тем чтобы воспользоваться их опытом в деле поддержания мира, а также в качестве миротворцев и общественных лидеров.

Наконец, ситуация на Африканском Роге характеризуется нестабильностью. Благодарим Судан за его гостеприимство и прием и размещение эфиопских беженцев и за то, что граница по-прежнему открыта. Приветствуем усилия премьер-министра Хамдука в качестве Председателя Межправительственной организации по развитию, направленные на поиск пути политического урегулирования конфликта в Эфиопии, а также в Южном Судане.

Судан во многих отношениях является маяком надежды во все более беспокойном регионе. Будучи международными партнерами, мы должны оказать поддержку правительству в его работе по достижению необратимого прогресса в положении женщин, мужчин, девочек и мальчиков Судана.

Г-н Юргенсон (Эстония) (*говорит по-английски*): Я присоединяюсь к другим участникам заседания и благодарю докладчиков за содержательные выступления. Я также тепло приветствую присутствующего на этом заседании представителя Судана.

Прежде всего хотел бы воздать должное храбрости и стойкости суданских женщин, без которых Судан не встал бы на путь исторических преобразований. Очевидно, что ни устойчивый мир, ни здоровая демократия не могут быть достигнуты без значимого участия женщин. Поэтому призываем переходное правительство удвоить свои усилия, чтобы заручится полным, равным и значимым участием женщин, в том числе в работе его директивных органов.

Эстония приветствует прогресс, которого Судан продолжает добиваться на переходном этапе, включая проведение экономических реформ и вступление в силу законов по комиссиям по борьбе с коррупцией, правосудию переходного периода и вопросам мира. Приветствуем также инициативу премьер-министра от 22 июня, которая направлена на удовлетворение требований населения.

Тем не менее мы признаем, что переход сопряжен с многочисленными трудностями. Сложно переоценить важность прилагаемых усилий в области

организационного строительства для следования курсом, заданным революцией и Конституционной декларацией, поскольку государственные институты являются основой демократии. В этой связи призываем переходные власти ускорить формирование ключевых переходных институтов, в том числе переходного законодательного совета, и обеспечить 40-процентную представленность женщин.

Эстония приветствует усилия по выполнению Джубского мирного соглашения, в том числе учреждение национального высокого комитета и подкомитетов. Мы также приветствуем укрепление сотрудничества с Международным уголовным судом. Однако существует явная необходимость ускорения темпов реализации Джубского мирного соглашения, чтобы оправдать надежды населения на мирную жизнь. По этой причине мы настоятельно призываем переходное правительство в приоритетном порядке обеспечить функционирование этих комитетов, чтобы помочь в решении насущных проблем безопасности. Кроме того, необходимо продолжать призывать стороны, которые еще не присоединились к мирному соглашению, сделать это в срочном порядке.

Несмотря на достигнутые успехи, постоянную озабоченность вызывают сохраняющаяся напряженная ситуация в плане безопасности, особенно в некоторых районах Дарфура, и разрушительные последствия межобщинного насилия. Настоятельно призываем переходное правительство ускорить реализацию национального плана по защите гражданского населения и в срочном порядке развернуть совместные силы безопасности. Необходимо удвоить усилия по обеспечению безопасности гражданского населения, включая женщин и детей. Виновные в совершении актов насилия должны быть привлечены к ответственности, поскольку без торжества правосудия не будет мира.

В заключение подчеркну, что мы приветствуем достигнутый Суданом прогресс, но при этом признаем, что впереди нас ждет много работы. Однако Судану не придется одному продвигаться по этому пути, поскольку международное сообщество решительно поддерживает идущий в стране исторический переходный процесс. Мы надеемся, что Судан и Комплексная миссия Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане продолжат укреплять сотрудниче-

ство друг с другом с целью достижения ощутимого прогресса, в том числе в областях перехода, мира и защиты гражданского населения. Хочу еще раз заверить суданский народ во всесторонней поддержке Эстонией его стремления к демократии, миру и процветанию.

Г-н де ла Фуэнте Рамирес (Мексика) (*говорит по-испански*): Благодарю Специального представителя Пертеса за его сообщение и выражаю особую признательность г-же Хале Алкариб за ценный вклад в работу Совета. Я также тепло приветствую присутствующего здесь представителя Судана.

Спустя два года после революции 2019 года Мексика высоко оценивает усилия правительства Судана по продвижению вперед на нынешнем переходном этапе. Многие проблемы ждут своего решения и требуют скоординированных и последовательных действий всех заинтересованных сторон. Проводимые правительством реформы внушают надежду. Рассчитываем на то, что обнародованная 22 июня премьер-министром Хамдоком переходная инициатива откроет в этом плане новые возможности. Эта инициатива требует приверженности ее реализации и выстраивания консенсуса между гражданским и военным компонентами переходного правительства и должна иметь под собой инклюзивную и прозрачную базу.

В связи с этим важнейшее значение имеет формирование такого органа, как законодательное собрание, в состав которого должно войти не менее 40 процентов женщин, а также создание других комитетов и комиссий, предусмотренных конституционным документом и Джубским мирным соглашением. Несмотря на все вышесказанное, очевидно, что для строительства прочного мира в Судане необходимо, чтобы все вооруженные группы, которые еще не стали частью мирного процесса, присоединились к переговорам и активно участвовали в них. В дискуссиях между правительством и фракцией Народно-освободительного движения Судана (север) под руководством аль-Хилу достигнут заметный прогресс, и мы надеемся на скорейшее возобновление диалога.

Мексика также приветствует усилия Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС), Структуры «ООН-женщины» и Программы развития Организации Объединенных

Наций по обеспечению участия группы технических наблюдателей, направленные на продвижение в ходе диалога гендерной проблематики. Полноценное, равноправное и конструктивное участие женщин имеет первостепенное значение для обеспечения мира. Для этого необходимо добиться прогресса в утверждении комиссий по делам женщин и гендерному равенству и правам человека. Мы также принимаем к сведению постановление о создании министерского комитета по наблюдению за осуществлением резолюции 1325 (2000) и приветствуем прогресс в осуществлении национального плана действий по этой резолюции.

Мексика с обеспокоенностью отмечает ухудшение ситуации с безопасностью в Дарфуре и других районах страны, а также рост уровня межобщинного насилия. До сих пор не завершены важные реформы в сфере безопасности, несмотря на формирование постоянного комитета по прекращению огня и высшего объединенного военного комитета по мерам обеспечения безопасности. Настоятельно призываем переходное правительство ускорить реализацию национального плана по защите гражданского населения и в срочном порядке развернуть в Дарфуре совместные силы безопасности. Призываем также дарфурские вооруженные группы, чьи участники присутствуют в соседних странах, незамедлительно вывести из оттуда.

Доступность и широкое распространение стрелкового оружия и легких вооружений в Дарфуре по-прежнему представляют собой одну из главных угроз безопасности в регионе. В число обязательств, взятых на себя правительством в соответствии с национальным планом по защите гражданского населения и Джубским мирным соглашением, входят сбор оружия и регулирование его оборота. Пока в этой области достигнут минимальный прогресс, поэтому мы надеемся, что суданское правительство будет сотрудничать с ЮНИТАМС в этом направлении.

Верховенство права — это основа, на которой должен строиться переходный процесс. Мы приветствуем принятие кабинетом министров законопроекта о ратификации Римского статута, что является важным решением, и призываем Суверенный совет утвердить его в кратчайшие сроки. Подписание меморандума о взаимопонимании между Канцелярией Прокурора Международного уголовного суда и

Министерством юстиции способствует укреплению сотрудничества, и приоритетной задачей властей является принятие мер по передаче в Гаагу тех лиц, в отношении которых были выданы ордера на арест, чтобы они могли быть привлечены к ответственности. Ратификация конвенций против пыток и насильственных исчезновений также заслуживает внимания и свидетельствует о значительном прогрессе в деле привлечения к ответственности и защиты прав человека.

Мексика вновь обращается к Судану с настоятельным призывом закрепить прогресс в осуществлении мирного соглашения и заявляет о своей поддержке ЮНИТАМС в выполнении ее важной задачи по оказанию поддержки и консультационной помощи в этом отношении.

Г-жа Евстигнеева (Российская Федерация): Благодарим Специального представителя Генерального секретаря Фолькера Пертеса за доклад о развитии ситуации в Судане. Выслушали г-жу Халу аль-Кариб. Приветствуем участие Постоянного представителя Судана в заседании.

Внутриполитическая обстановка в стране остается крайне непростой. Негативное влияние на нее оказывают события в Ливии, рост количества внутренне перемещенных лиц и беженцев из соседних африканских государств, а также распространение новой коронавирусной инфекции. Страна испытывает серьезные социально-экономические сложности, сопровождающиеся ростом инфляции и снижением курса национальной валюты. Отмечаем усилия властей по выправлению обстановки, в том числе через проведение болезненных решений. Важно также учитывать настроения населения, на котором в первую очередь сказываются экономические трудности.

В этой связи рассчитываем, что деятельность Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС) будет способствовать укреплению потенциала Хартума в таких важных сферах, как миростроительство, социально-экономические преобразования, а также поддержание внутреннего мира и правопорядка. В этих условиях придаем большое значение поддержанию сбалансированных контактов со всеми суданскими властями, оказанию содействия их усилиям по реализации Конституционной декларации от

17 августа 2019 года, направленным на внутреннюю стабилизацию. Отмечаем настрой руководства Республики на дальнейшую нормализацию ситуации в Дарфуре.

Подписание в октябре прошлого года Джубского мирного соглашения между переходным правительством Судана и Суданским революционным фронтом явилось важным шагом на пути к устойчивой стабилизации обстановки в стране, а также решению множества неотложных проблем. Отмечаем шаги Хартума по реализации положений этого соглашения, в том числе учреждению соответствующих военных комитетов.

Настоятельно призываем все вооруженные группировки, которые пока остаются за рамками мирного процесса, присоединиться к этому соглашению. Сожалеем, что Абдель Вахид ан-Нур до сих пор отказывается начать диалог с Хартумом.

Ожидаем продолжения переговорного процесса между властями и Народно-освободительным движением Судана (север)/фракция аль-Хилу на основе подписанной сторонами декларации о принципах. Рассчитываем, что ЮНИТАМС окажет необходимое содействие этому процессу.

Приветствуем готовность Хартума обстоятельно подойти к разрешению коренных причин конфликтов и межобщинных разногласий в различных регионах страны. Оперативная реализация Национального плана по защите гражданского населения, безусловно, будет важным подспорьем в этом деле.

Отмечаем, что обстановка в Дарфуре постепенно возвращается в мирное русло. Отдельные стычки межобщинного характера в некоторых штатах не меняют общей картины происходящего. Скоординированная реакция властей на инциденты подтверждает нацеленность Хартума на комплексный подход к стабилизации обстановки.

Удовлетворены оценками Генерального секретаря о том, что сворачивание Смешанной операции Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре, которая успешно справилась с поставленными перед ней задачами, идет по плану и что налажено плотное взаимодействие между Организацией Объединенных Наций, Африканским союзом и суданцами. Отмечаем в этой связи усилия руководства Секретариата Организации Объединенных Наций.

Г-н Фам (Вьетнам) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального представителя Пертеса за его исчерпывающий доклад, а г-жу аль-Кариб — за ее заявление. Я приветствую на сегодняшнем заседании представителя Судана.

Мы высоко оцениваем постоянные усилия правительства Судана по руководству переходным процессом в стране и его осуществлению при поддержке Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС) в соответствии с принципом национальной ответственности. Хотя нас обнадеживает тот факт, что в стране наблюдается значительный прогресс в переходе от поддержания мира к миростроительству, многие проблемы все еще сохраняются.

В свете сложившейся ситуации я хотел бы особо отметить несколько моментов.

Во-первых, необходимо добиваться дальнейшего прогресса в переходном процессе в соответствии с Джубским соглашением о мире в Судане. Суданские стороны должны сосредоточить свои усилия на поиске путей и средств урегулирования разногласий, чтобы выполнить оставшиеся положения соглашения. Не менее важное значение для дальнейшего осуществления инклюзивного и устойчивого политического процесса имеет создание оставшихся ключевых институтов переходного периода. Мы вновь заявляем о своей решительной поддержке полноценного, активного и значимого участия женщин и молодежи на всех этапах переходного процесса и в последующий период. Мы призываем оставшиеся вооруженные группы в Дарфуре как можно скорее присоединиться к мирным переговорам на благо суданского народа и ради мира и стабильности в стране и добросовестно в них участвовать. Кроме того, крайне важно продолжать укреплять сотрудничество между Организацией Объединенных Наций, ЮНИТАМС, Африканским союзом, Межправительственной организацией по развитию, соседними странами и другими международными партнерами в деле поддержки мира и развития в Судане. Мы также хотели бы с удовлетворением отметить усилия Судана и стран региона по развитию сотрудничества и дружбы на основе общих интересов.

Во-вторых, мы призываем правительство Судана и впредь наращивать усилия по выполнению

его главной обязанности, которая заключается в защите мирных граждан. Крайне важно обеспечить реализацию в полном объеме Национального плана по защите гражданского населения и устранить коренные причины межобщинного насилия в Дарфуре, в том числе путем примирения между различными племенами и общинами. Необходимо уделять большее внимание усилиям по обеспечению защиты уязвимых групп населения, особенно женщин и детей. Мы высоко оцениваем усилия правительства по совершенствованию законодательства о защите детей и призываем к эффективному внедрению всех механизмов защиты, особенно на местном уровне, при активной поддержке международного сообщества, которая должна заключаться в выделении ресурсов и наращивании потенциала, как было отмечено Специальным представителем Пертесом. Кроме того, мы высоко оцениваем сотрудничество между Смешанной операцией Африканского союза-Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД) и правительством Судана в обеспечении безопасного и упорядоченного вывода персонала Миссии в последние месяцы. Мы призываем правительство и дальше содействовать процессу ликвидации ЮНАМИД.

В-третьих, для того чтобы Судан действительно мог взять на себя ответственность в рамках переходного процесса и в период после его завершения, международное сообщество должно продолжать поддерживать суданское правительство в решении проблем, обусловленных пандемией коронавирусной инфекции, и существующих социально-экономических проблем. Вызывает обеспокоенность то, что очень многие жители страны нуждаются в гуманитарной помощи. Более 9,8 миллиона человек серьезно страдают от нехватки продовольствия. В июне цены на продукты питания выросли практически втрое по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Поэтому крайне важно оперативно принять меры для обеспечения продовольствием и основными услугами нуждающихся, в особенности из числа уязвимых групп населения.

Мы высоко оцениваем усилия, предпринятые Международным валютным фондом и Всемирным банком в целях оказания первоначальной помощи по облегчению бремени задолженности Судана, а также приветствуем создание Фонда мира Судана. Мы призываем к дальнейшему облегчению доступа Судана к международным финансовым ресурсам, в

том числе в рамках Инициативы в отношении долга бедных стран с крупной задолженностью, поскольку экономика страны по-прежнему сталкивается с разного рода проблемами.

В-четвертых, по вопросу о санкциях отмечу необходимость установить ясные и четко определенные контрольные показатели и обеспечить регулярный пересмотр мер в зависимости от прогресса на местах в соответствии с резолюцией 2562 (2021).

В заключение Вьетнам вновь заявляет о своей твердой приверженности оказанию поддержки Судану на этом переходном этапе на пути к долгосрочному миру и стабильности. Мы высоко оцениваем работу ЮНИТАМС и вновь заявляем о своей поддержке Миссии.

Председатель (говорит по-английски): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Ирландии.

Благодарю Специального представителя Пертеса за его сообщение. Я также хочу поприветствовать присутствующего здесь сегодня представителя Судана и, разумеется, выразить признательность г-же Хале аль-Кариб за ее поистине впечатляющий рассказ. Ее усилия и ее голос, как и голоса многих женщин Судана, играют решающую роль в осуществлении его исторического переходного процесса.

Руководящая роль суданских женщин в обеспечении мирных перемен является одним из наиболее ярких примеров эффективного участия женщин в решении вопросов мира и безопасности за последние годы. Именно это мы имеем в виду, когда говорим о преобразующей силе участия женщин. Мужество женщин в противостоянии угнетению способно преодолевать препятствия, перед которыми бессильны любое оружие, пули и снаряды.

Как это часто бывает в ходе нашей работы в Совете Безопасности, на примере Судана стало очевидно, что, борясь за права женщин, мы ведем борьбу за установление мира и демократии. Как рассказала Совету Безопасности Алаа Салах (см. S/PV.8649), женщины в Судане выступили против законов об общественном порядке, ограничивающих их права, и тем самым противостояли системе, построенной на подавлении инакомыслия.

Несмотря на свой исторический характер, переходный процесс в Судане идет медленно и неравно-

мерно, о чем говорилось сегодня в первой половине дня. Однако, что очень важно, соглашение о разделении власти в центре продолжает действовать. Новая инициатива премьер-министра по активизации переходного процесса также внушает оптимизм.

Успех этого перехода в конечном итоге будет зависеть от способности переходного правительства сохранить соглашение о разделении власти в действии и укрепить государственные институты. Сегодня уже говорилось о том, что многое еще предстоит сделать в рамках всей программы реформ, начиная с прав человека и заканчивая сектором безопасности. Крайне важно в срочном порядке создать основные демократические институты, такие как Переходный законодательный совет.

Поэтому успех переходного периода в Судане будет зависеть от расширения политического соглашения и инвестирования в обойденные вниманием и пострадавшие от конфликта районы страны. Просто невозможно ожидать реальной поддержки, если состав участников мирных переговоров и штат сотрудников новых институтов не отражает все разнообразие народа Судана, который они представляют. Женщины были в первых рядах протестующих, которые разожгли огонь перемен. Они должны быть и в авангарде правительства, которое будет осуществлять эти перемены. Очень важно, чтобы Судан выполнил свои собственные обязательства, касающиеся обеспечения, с одной стороны, полноценного, равноправного и значимого, а с другой - безопасного участия женщин.

Текущее представительство женщин в переходном правительстве намного ниже согласованной квоты в 40 процентов. Как сообщила Хала аль-Кариб, в состав Суверенного совета входит только одна женщина. Я хочу подчеркнуть, что представительство — это их право, а не просьба с их стороны. Молодежь также должна быть представлена в таких процессах миростроительства.

Судану приходится осуществлять нынешние преобразования в условиях серьезного экономического кризиса. Решимость проводить исключительно трудные, но необходимые экономические реформы достойна восхищения. Учитывая, что стоимость многих продовольственных товаров за год выросла вдвое, а 3 миллиона детей в возрасте до пяти лет страдают от острого недоедания, крайне

важно поддержать меры Судана по удовлетворению гуманитарных потребностей.

Мы приветствуем прогресс, достигнутый в осуществлении Джубского мирного соглашения, в том числе формирование основных комитетов, таких как Постоянный комитет по прекращению огня в Дарфуре. Сейчас необходимо оперативно обеспечить функционирование этих органов. Между тем, мы продолжаем настоятельно призывать все стороны, еще не подписавшие Джубское мирное соглашение, присоединиться к нему. Хочу добавить, что поддержка, которую Комплексная миссия Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС) оказывает женщинам-миротворцам в этом переговорном процессе, также заслуживает похвалы.

Несмотря на некоторые успехи, обстановка в области безопасности во многих частях страны, особенно в Дарфуре, по-прежнему вызывает глубокую озабоченность. Поэтому действительно неотложным вопросом является полное осуществление комплексного Национального плана правительства по защите гражданского населения. Хотя мы приветствуем учреждение комитетов по защите гражданского населения на уровне штатов и развертывание объединенных сил защиты в некоторых районах, разорвать порочный круг причинения вреда гражданскому населению можно только путем устранения коренных причин отсутствия безопасности.

Наконец, ранее Хала аль-Кариб весьма красноречиво указала на то, что сексуальное и гендерное насилие на территории всего Судана достигло вызывающего тревогу уровня, о чем говорят в том числе факты преследования женщин, проявляющих активность в политической сфере, с очевидной целью заставить их замолчать. В этой связи я приветствую расширение сотрудничества правительства с международными уголовными судами. Если мы хотим покончить с безнаказанностью, виновные должны быть привлечены к ответственности, и это является критически важным шагом в этом направлении.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих функций Председателя Совета.

Я предоставляю слово представителю Судана.

Г-н аль-Хассейн (Судан) (*говорит по-арабски*): Я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря и главу Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС) г-на Фолькера Пертеса за его сегодняшнее сообщение.

Переходное правительство Судана продолжает добиваться неуклонного прогресса в реализации задач переходного периода, изложенных в Конституционном документе. Правительство также продолжает осуществлять свою политику, направленную на обеспечение демократических преобразований, верховенства права и поощрения прав человека. Мы также работаем над устранением структурных недостатков в экономике Судана. Суданское руководство неоднократно повторяло, что большая часть соответствующих программ и стратегий направлена на построение безопасного и стабильного Судана, где каждый будет жить в условиях мира, процветания, свободы и справедливости, в соответствии с лозунгами, провозглашенными в ходе славной декабрьской революции.

С этой целью переходное правительство на этом крайне важном этапе своего политического, конституционного, экономического и социального развития работает над мобилизацией и осуществлением национальных усилий по разработке и реализации комплексных стратегий в соответствии с общими условиями, потребностям и чаяниям на текущем этапе. Это позволит нам преодолеть стоявшие перед нами десятилетиями препятствия и заложить основу для построения развитого, демократического и ориентированного на нужды человека государства, укрепляющего демократию, верховенство права и возможности реализации личных, экономических и политических прав и свобод.

Со времени проведения нашего последнего брифинга в Совете Безопасности (см. S/PV.8825) правительство Судана предпринимает дальнейшие шаги для завершения формирования переходных структур власти в стране. В связи с этим в целях создания Переходного законодательного совета мы продолжаем участвовать в консультациях с различными политическими силами и заинтересованными сторонами. Помимо этого, в рамках осуществления положений Джубского мирного соглашения, направленных на обеспечение стабильности,

всеобъемлющего и прочного мира, а также устранение коренных причин конфликта в Дарфуре, мы назначили губернатором региона Дарфур лидера одной из сторон, подписавших Джубское мирное соглашение.

Кроме того, в рамках реализации Джубского мирного соглашения правительство содействовало работе Постоянного комитета по прекращению огня, возглавляемого ЮНИТАМС. Комитет начал свою работу с проведения в Дарфуре ряда рабочих совещаний.

Мы хотели бы отметить, что правительство готово поддерживать режим прекращения огня и заставить пушки замолчать, даже в отношении сторон, не подписавших Джубское мирное соглашение. Это поможет таким сторонам принять решение о присоединении к этому всеобъемлющему и надежному мирному процессу. В этой связи мы подчеркиваем, что переходное правительство привержено делу достижения мира и проведения диалога со сторонами, не подписавшими Джубское мирное соглашение. Мы ведем переговоры, чтобы создать благоприятные условия для возобновления переговоров с группировкой Народно-освободительного движения Судана (север) под руководством аль-Хилу, а также с группировкой Освободительной армии Судана под руководством Абделя Вахида ан-Нура.

Политическое руководство государства на самом высоком уровне также приветствует любые меры, способные обеспечить установление всеобъемлющего мира на территории всей страны без каких-либо предварительных условий, за исключением удовлетворения национальных интересов. Мы хотели бы отметить, что переходное правительство проявляет огромную политическую волю для выполнения положений Джубского мирного соглашения, касающихся мер безопасности и программы разоружения, демобилизации и реинтеграции (РДР), а также для создания и развертывания совместных сил в целях защиты гражданского населения. Все это направлено на упрочение и усиление безопасности в Дарфуре.

Что касается осуществления протокола о мерах безопасности, то правительство создало возглавляемый министром обороны Объединенный высший военный комитет по механизмам безопасности, в состав которого были включены лидеры подписав-

ших мирное соглашение движений, в целях выполнения достигнутых в Джубе договоренностей. Кроме того, подкомитеты на местах готовятся приступить к реализации программы РДР. В этой связи мы хотели бы подчеркнуть, что это непростые задачи, и правительству Судана будет сложно выполнить их в одиночку так, как хотелось бы. Поэтому мы призываем международное сообщество разделить это бремя, предоставив необходимую финансовую и техническую поддержку, и рассчитываем на то, что ЮНИТАМС также внесет свой вклад в этом отношении.

Мы преисполнены решимости и впредь принимать меры для улучшения положения в области безопасности в Дарфуре путем осуществления Джубского мирного соглашения, а также сбора незарегистрированного оружия, обеспечения правосудия и привлечения виновных к ответственности, осуществления Национального плана по защите гражданского населения при участии сторон, подписавших Джубское мирное соглашение, и вовлечения движения Абделя Вахида ан-Нура в мирный процесс.

В настоящее время Дарфур находится на важном этапе перехода от поддержания мира к миростроительству. Этот переходный процесс подразумевает оказание международным сообществом поддержки переходному правительству в целях обеспечения безопасности, мира и долгосрочной стабильности во всем регионе. В результате царившей на протяжении десятилетий бесхозяйственности и неэффективного управления в Судане сложилась чрезвычайно сложная политическая и экономическая ситуация. Поэтому правительство приступило к поиску надлежащих путей выхода из сложившейся ситуации. В связи с этим премьер-министр Хамдук выдвинул комплексную национальную инициативу, охватывающую семь основных направлений: экономику, правосудие, реформу сектора безопасности, мир, ликвидацию остатков режима аль-Башира, борьбу с коррупцией, внешнюю политику, национальный суверенитет и национальную безопасность, а также создание Переходного законодательного совета. В рамках вышеупомянутой инициативы всеобъемлющее урегулирование основывается на унификации переходного блока, в том числе путем использования согласованного графика реализации программ для достижения желаемых целей.

Что касается экономики, то пандемия коронавирусной инфекции (COVID-19) только усугубила сложную экономическую ситуацию в стране. Несмотря на это, правительство не жалеет усилий для проведения экономических реформ в целях ускорения темпов экономического роста и привлечения инвестиций. Эти реформы затронули наиболее уязвимые слои общества. Поэтому мы создали программу социальной защиты под названием «Тамарат» для поддержки наиболее обездоленных и бедных слоев суданского общества. В связи с этим мы благодарим наших международных и региональных партнеров за поддержку этой программы. Рассчитываем и на дальнейшую поддержку, которая позволила бы Судану укрепить его многообещающий экономический потенциал.

Что касается вопросов защиты гражданского населения и поощрения прав человека и верховенства права, то правительство Судана продолжает прилагать усилия для проведения институциональных и правовых реформ, призванных укрепить существующие механизмы защиты и поощрения прав человека и отправления правосудия. В связи с этим кабинет министров Судана одобрил присоединение страны к Римскому статуту Международного уголовного суда (МУС); для присоединения к нему остался всего один заключительный законодательный шаг.

Кроме того, недавно власти Судана оказали помощь в организации увенчавшегося успехом визита нового Прокурора МУС. В ходе этого визита было сделано предложение о сотрудничестве с МУС с целью добиться справедливости для жертв войны в Дарфуре. В дополнение к этому Судан сдал на хранение свои документы о присоединении к Международной конвенции для защиты всех лиц от насильственных исчезновений и Конвенции Организации Объединенных Наций против пыток. Этот шаг подтверждает наше стремление выполнять свои международные обязательства и сотрудничать с международным сообществом в деле защиты и поощрения прав человека.

Кроме того, мы предприняли и другие правовые и законодательные шаги для отмены законов, так или иначе ограничивающих права и свободы, с целью повышения роли женщин в обществе и защиты их прав. Эти новые законы также позволят обеспечить в суданском обществе свободу выражения

мнений и свободу собраний. Стоит сказать, что, как мы неоднократно подчеркивали, переходное правительство серьезно работает над улучшением положения женщин и обеспечением для них достойной жизни. В этой связи мы присоединились к Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин и внесли поправки в целый ряд законов, ранее дискриминировавших женщин. Отмечаю, что многие моменты, упомянутые представителем гражданского общества г-жой аль-Кариб в ее сообщении, идут вразрез как с текущей ситуацией в Судане, так и с докладами, представленными соответствующими структурами.

Что касается гуманитарной деятельности, то мы выражаем признательность Организации Объединенных Наций и ее гуманитарным учреждениям, а также всем международным организациям и другим донорам за их щедрую поддержку нашей работы по урегулированию ситуации с внутренне перемещенными лицами (ВПЛ), беженцами и теми, кто возвращается в свои дома, путем предоставления продовольственной и медицинской помощи. Хотел бы отметить, что правительство сняло все ограничения и устранило все препятствия, стоявшие на пути доставки гуманитарной помощи пострадавшим в районах конфликта. В связи с этим государство в рамках своего национального плана рассмотрело вопрос создания более благоприятных условий для гуманитарной деятельности и удовлетворения соответствующих потребностей путем принятия долгосрочных решений по ВПЛ и улучшения условий их жизни.

В этой связи отмечаем, что Судан открыл свои границы для беженцев из некоторых соседних стран, а именно Эфиопии и Южного Судана, которые находятся в исключительных обстоятельствах. В настоящее время Судан принимает больше беженцев, чем любая другая страна Африки. Руковод-

ствуясь своими ценностями и моральными принципами, Судан по-прежнему принимает беженцев из соседних стран и оказывает помощь нуждающимся.

Это также является частью наших международных обязательств. Поэтому мы призываем международное сообщество взять на себя больше обязательств и помочь Судану, стране, принимающей огромное число гуманитарных беженцев, нести это бремя. По мере того как мы решаем проблему потоков гуманитарных беженцев, она тяжелым бременем ложится на местные органы власти и принимающие общины, усугубляя экономическую ситуацию, на которую уже оказало серьезное негативное воздействие распространение COVID-19.

В заключение мы подтверждаем нашу приверженность всестороннему сотрудничеству с Комплексной миссией Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане в достижении ее стратегических целей, изложенных в резолюции 2579 (2021), в том, что касается поддержки политического переходного процесса, мирных процессов и осуществления Джубского мирного соглашения, а также усилий по миростроительству, защите гражданского населения и укреплению верховенства права, особенно в Дарфуре и в штатах Южный Кордофан и Голубой Нил, а также мобилизации экономической помощи и помощи в целях развития и координации гуманитарной помощи и помощи в области миростроительства. Мы подчеркиваем также наше всестороннее сотрудничество с Секретариатом в вопросе завершения процесса ликвидации ЮНАМИД.

Председатель (*говорит по-английски*): Список ораторов исчерпан. Сейчас я закрываю это заседание, с тем чтобы Совет мог продолжить обсуждение данного вопроса в рамках закрытых консультаций.

Заседание закрывается в 12 ч 00 мин.